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      ”Спортивний туризм” є вибірковою дисципліною і вивчається на другому курсі денної та третьому курсі заочної форми навчання протягом одного семестру. Вона являється одним із професійно-орієнтованих курсів програми підготовки фахівців за освітньо-професійною програмою ”Туризм” і посідає важливе місце в циклі дисциплін загальної підготовки. 

        Метою вивчення навчальної дисципліни є  отримання здобувачами вищої освіти системних знань про об’єкт та предмет вивчення спортивного туризму, його структуру та види як складової частини туристичної діяльності; формування знань щодо організації та проведення  туристичної діяльності та вміння організувати туристично-спортивні заходи; отримання навичок роботи з туристичною групою на маршрутах різної категорії складності з урахуванням вікових, фізичних, морально-вольових особливостей її учасників та забезпечення безпеки під час туристичних заходів.   
        Завдання навчальної дисципліни полягає в ознайомленні здобувачів вищої освіти зі спортивним туризмом як видом спорту та пізнавальної діяльності, понятійно-категорійним апаратом курсу; набуття знань та вмінь з різних форм і видів спортивного туризму; засвоєння правил організації і проведення туристичних подорожей з урахуванням техніки безпеки, пори року і географічного району; вміння працювати з з картографічним матеріалом, складати технологічну документацію туристичної подорожі; розробляти харчове меню для туристичного походу у залежності від категорії складності, виду туризму, норм енерговитрат людини; використання набутих знань для формування сучасного фахівця сфери туризму.      
       Предметом вивчення навчальної дисципліни  виступають загальні закономірності та принципи розробки туристичних походів та туристично-спортивних маршрутів, підготовка та проведення туристичної подорожі відповідно складеного маршруту, фізичної, психологічної та технічної готовності її учасників.  
                                             Навчальний контент

     Тема 1.  Теоретичні основи спортивного туризму
       Об’єкт, предмет та завдання навчальної дисципліни. Спортивний туризм як соціальне явище.  Основні нормативно-правові акти в сфері спортивного туризму. Історичні аспекти становлення спортивного туризму в Україні. Основні форми  спортивного туризму. Методологічні принципи організації спортивного туризму. Джерела та література до курсу.

   Тема 2.  Спортивний туризм як вид спорту  

    Основні види спортивного туризму та їх особливості. Загальна підготовка спортсменів-туристів. Туристичні маршрути, їх поняття та види. Основні принципи розробки туристичних маршрутів. Дії і техніка при орієнтуванні на маршруті. 
  Тема 3. Організаційно-управлінська структура спортивного туризму

       Правовий статус та структура Федерації спортивного туризму України. 

   Повноваження Федерації спортивного туризму України. Туристичні 
   секції (клуби) та туристичні табори.

  Тема 4. Завдання, зміст і форми туристичної роботи в навчальних закладах  

      Роль туризму у вихованні молоді. Методи й засоби підготовки туристів 
      у середніх навчальних  закладах (гімназії, ліцеї, коледжі). Особливості
     організації спортивного туризму у вищих учбових закладах. 

  Тема 5. Спортивна класифікація та нормативні вимоги зі спортивного туризму  

      Класифікація маршрутів туристичних спортивних походів. Вимоги до 
учасників змагань і керівників спортивними походами. Розрядні норми та 
вимоги спортивних туристичних походів. Розрядні норми та вимоги з 
техніки спортивного туризму.
  Тема 6. Топографічна підготовка  в туристичній сфері
 Поняття про карту. Картографія. Рух за азимутом. Визначення відстаней. 
 Компас та  робота з  ним. Дії у випадку втрати орієнтування. 

 Тема 7. Організація та методика проведення туристичних заходів

   Класифікація туристичних заходів.  Організація зльотів і змагань. 
   Змагання з окремих видів туризму. Навчально-тренувальні комплекси. 
   Тренінги. 
 Тема 8.  Організація та проведення туристично-спортивних походів 

    Загальні положення щодо організації спортивно-оздоровчих походів. 
    Формування туристичної групи. Самоврядування туристичної групи. 
    Туристичні посади в групі. Методи фіксації інформації під
     час туристичних походів.  
 Тема 9.  Організація та проведення походів з окремих видів спортивного туризму
  Страхування й самострахування. Подолання гірських перешкод. 
  Особливості гірського туризму на території України.

  Тема 10. Фізична підготовка туриста 

  Види фізичної підготовки. Гігієна туриста. Самомасаж. Самоконтроль.  

  Тема 11. Організація бівуаку 

   Вибір місця для бівуаку. Облаштування бівуаку. Облаштування вогнища.  

   Види вогнищ. Приготування їжі в поході. 

  Тема 12.  Побут, харчування, постачання в туристичному поході

   Продукти харчування. Хімічний склад та калорійність. Денна норма 
   продуктів. Методика приготування їжі в поході. Використання основних
   продуктів харчування в поході та їхня  характеристика. Режим  
   харчування.  Поповнення запасів продуктів на маршруті. Водно-

   сольовий режим.

 Тема 13. Спеціальне спорядження для спортивного туризму
 Загальна характеристика туристичного спорядження. Спеціальне 
 спорядження, що використовується  у спортивному туризмі. Туристичні 
 вузли, їх призначення та техніка в’язання.
  Тема 14. Долікарська допомога в туристичному поході

   Медичні вимоги до учасника туристичного походу. Самоконтроль під час туристичного походу.  Перша медична допомога. Основні способи і правила надання першої медичної допомоги. Основні прийоми реанімації. Обов’язки санінструктора в туристичному поході.

  Тема 15. Критичні ситуації в туристичному поході та їх подолання 

  Поняття про критичні ситуації. Чинники небезпеки виникнення  екстремальних ситуацій. Психологічний аспект екстремальних ситуацій. Медичний аспект екстремальних ситуацій. Втрата продуктів, води, спорядження. Аварійне спорядження. Сигнали лиха. 

                     Формування програмних компетентностей

	Індекс в матриці ОП
	                        Програмні компетентності

	   Інтегральна 
	Здатність ставити та успішно вирішувати на достатньому професійному рівні науково-дослідницькі та практичні завдання, розв’язувати складні задачі і проблеми у галузі професійної діяльності або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог

	   ЗК1
	Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні
 

	    ЗК2  
	Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя

 

	   ЗК3
	Здатність діяти соціально відповідально та свідомо 

	   ЗК8
	Навички використання інформаційних та комунікаційних технологій 

	   ЗК9
	Вміння виявляти, ставити і вирішувати проблеми

	  СК 1
	Знання та розуміння предметної області й специфіки професійної діяльності 

	  СК6
	 Розуміння процесів організації туристичних подорожей і комплексного туристичного обслуговування (готельного, ресторанного, транспортного, екскурсійного, рекреаційного)

 

	   СК9 
	Здатність забезпечувати безпеку туристів у звичайних та складних форс-мажорних обставинах

 

	  СК12 
	Здатність визначати індивідуальні туристичні потреби, використовувати сучасні технології обслуговування туристів та вести претензійну роботу 

	 СК19
	Здатність до організації нових форм рекреаційної діяльності, орієнтованої на пізнання природи, мінімізацію шкоди довкіллю та підтримку етнічної культури

 

	 ПРН2
	Набути знань та умінь з різних форм і видів спортивного туризму 

	 ПРН3
	Засвоїти правила організації та проведення туристичних подорожей та правил безпеки під час занять туризмом 

	ПРН6
	Отримати навички роботи з туристичною групою на маршрутах різної категорії складності з урахуванням вікових, фізичних та психологічних особливостей учасників.

 

	ПРН9
	Вміти розробити маршрут туристичного походу і оформити маршрутну документацію, хрчове меню в залежності від категорії складності, виду туризму, норм енерговитрат людини, оволодіти навичками поводження з туристичним спорядженням 

	ПРН10
	Вміти працювати з картографічним матеріалом, визначати відстань між об’єктами 
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                                         Політика оцінювання

     Протягом семестру здобувач вивчає один модуль з дисципліни, який включає два змістових модулі. Після виконання кожного змістового модуля (лекції, практичні заняття) здійснюється поточний контроль у вигляді  контрольної роботи, який оцінюється у межах від 1 до 60 балів.  Здобувачі, які не відвідували лекції або не в повному обсязі виконали практичні завдання, до поточного контролю за змістовий модуль не допускаються. Якщо з об’єктивних причин здобувач не пройшов модульний контроль у визначений термін, то він має право за дозволом деканату пройти його протягом двох тижнів після виникнення заборгованості. Оцінювання навчальних досягнень та практичних навичок здобувачів здійснюється за 100-бальною системою за кожний змістовий модуль. Загальна кількість балів за семестр з навчальної дисципліни «Спортивний туризм» складається із середнього арифметичного балу за модулі.

      Здобувач, який в результаті поточного оцінювання за модулем отримав більше 60 балів, має право не складати залік з дисципліни. В такому випадку в заліково-екзаменаційну відомість вноситься загальна підсумкова оцінка. При умові, що здобувач (ка) хоче покращити підсумкову оцінку за модуль, він (вона) має складати залік. 

      Здобувач, який в результаті підсумкового оцінювання за модулем отримав менше 60 балів, зобов’язаний складати залік з дисципліни. В разі, якщо відповіді здобувача під час заліку оцінені менше ніж 60 балів, він (вона) отримує незадовільну оцінку. При цьому результати поточного контролю не враховуються.  

· Політика щодо дедлайнів та перескладання. Роботи, які здаються із порушенням термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (75% від можливої максимальної кількості балів за вид діяльності). Перескладання модулів відбувається з дозволу деканату за наявності поважних причин (наприклад, лікарняний).

· Політика щодо академічної доброчесності. Списування під час контрольних робіт та екзаменів заборонені ( в т.ч. із використанням мобільних девайсів). Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час он-лайн тестування та підготовки практичних завдань у процесі заняття. 
      До силабусу додаються навчально-методичні матеріали з дисципліни, що знаходяться у відповідному контенті на системі електронного навчання Moodle.

